



## ΠΑΤΡΙΑΡΧΙΚΟ ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΟ ΤΗΝ ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΑΝΑΛΗΨΕΩΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ ΣΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΤΟΥ ΚΑΖΑΝ ΑΓΙΑΣ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ



Τον Ιερό Συλλείτουργο τέλεσαν την εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου, στις 29 Μαΐου 2014, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσικών Κύριλλος και ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος στον Ιερό Καθεδρικό Ναό της Παναγίας του Καζάν Αγίας Πετρούπολης πλαισιούμενοι από τους Μητροπολίτες: Αγίας Πετρούπολης και Λάντογκας Βαρσανούφιο, Πρωτοσύγκελο του Πατριαρχείου Μόσχας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, Σαράνσκ και Μορδοβίας Ζηνόβιο, πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών του Πατριαρχείου Μόσχας και Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Επίσης παρέστησαν η Γενικός Πρόξενος Βουλγαρίας στην Αγία Πετρούπολη κα Πέτια Νέστοροβα και μέλη της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας τους Πατριάρχες Κύριλλο και Νεόφυτο προσφώνησε ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρούπολης και Λάντογκας, ο οποίος προσέφερε στους Προκαθημένους

των Εκκλησιών Πατριαρχούς μανδύες. Εν συνεχεία τον ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας προσφώνησε τον Πατριάρχη Κύριλλος και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Κάθε χρόνο την εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου η Εκκλησία καλεί όλους τους πιστούς να ανυψώσουν την καρδιά τους στον Θεό, στα ύψη της Βασιλείας των Ουρανών, όπου ο Λυτρωτής και Σωτήρας μας Θεάνθρωπος Ιησούς Χριστός ανέφερε την πάλαι ποτέ πεπτωκία ανθρώπινη φύση. Εξέπληξε δι' αυτού όχι μόνο τους μαθητές του και μάρτυρες της τριήμερου Αναστάσεως Αυτού, αλλά ακόμα και του αγγέλου, οι οποίοι εξεπλάγησαν και απορούσαν πώς ίσως ήταν δυνατό εκείνο, κλεισμένο σε φυλακή της αμαρτίας και του θανάτου να καθίσει στο θρόνο του Πατέρα. Επί σαραντα ημέρες μετά την ένδοξη και νικηφόρα Ανάστασή του ο Σωτήρ άνοιγε τη διάνοια των μαθητών Αυτού για να καταλαβαίνουν όσα γίνονταν «σύμφωνα με τις Γραφές», ενώ την ημέρα της κατά σάρκα Αναλήψεως Αυτού τους άνοιξε και τους ίδιους τους ουρανούς, έναν τόπο, τον οποίο προετοιμάσθη στον κατ' εικόνα και καθ' ομοίωσιν άνθρωπο από την Προαιώνια Βουλή της Αγίας Τριάδος.

Με αυτές τις σκέψεις και αισθήματα στην καρδιά έζησα σήμερα μαζί με όλους σας τη χαρά της εορτής της του Χριστού Αναλήψεως. Έχω βαθιά την πεποίθηση ότι είμαστε ενα εν Χριστώ, οι κατά πίστη αδελφοί, οι καθ' ελπίδα στον Αναστάντα και Αναληφθέντα Κύριο και Σωτήρα αδελφοί και συκληρονόμοι της Βασιλείας του Θεού».

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας αναφέρθηκε στη χαρά από την κοινωνία και συναναστροφή που είχε με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο, την Ιεραρχία, τον Ιερό κλήρο και πιστά τέκνα της Ρωσικής Εκκλησίας. Η επίσκεψη επιβεβαίωσε την ενότητα και τις ανέκαθεν αδελφικές σχέσεις και συνεργασία μεταξύ των δυο Εκκλησιών και λαών. Και αυτές οι σχέσεις όπως και η συνεργασία σύμφωνα με τον Πατριάρχη Νεόφυτο θα αναπτύσσονται εις περαιτέρω συμβάλλοντας στη οικοδόμηση της εντεταλμένης από τον Θεό ενότητας της Εκκλησίας του Χριστού. Ο Βούλγαρος Προκαθήμενος ευχαρίστησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και τους πολύτιμους συνεργάτες του για την θερμή υποδοχή, εγκάρδια φιλοξενία και την πνευματική χαρά της αδελφικής συναναστροφής εν ονόματι του Αναστάντος και Αναληφθέντος Κυρίου και Σωτήρος μας Ιησού Χριστού.

Εν συνεχεία αντιφώνησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

Εν κατακλείδι ο Πατριάρχης Νεόφυτος επέδωσε στον Μητροπολίτη Βαρσανούφιο επιτραχήλιο, επιμάνικα, ένα σέτ κεριά και μια εικόνα του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, προστάτη της Αγίας Πετρούπολεως.